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Ηχηρά μηνύματα και περηφάνια για την 25η 
Μαρτίου από τα παιδιά των Εκπαιδευτηρίων της 
Ι.Μ. Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Ενθουσιασμό, συγκίνηση και περηφάνια πλημμύρισε η μεγάλη 
αίθουσα Εκδηλώσεων των Εκπαιδευτηρίων της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς χθες Δευτέρα 17 Μαρτίου 2025, όπου 
πραγματοποιήθηκε εκδήλωση για τη διπλή εορτή της 25ης 
Μαρτίου 1821, από τα παιδιά του Παιδικού Σταθμού και του 
Νηπιαγωγείου της τοπικής Εκκλησίας.

Τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πειραιώς κ. Σεραφείμ, εκπροσώπησε ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων, βοηθός Επίσκοπος και 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς.

Τα παιδιά μας παρουσίασαν με συγκινητικό τρόπο την ιστορία του Κρυφού 
Σχολειού μέσα από ένα υπέροχο θεατρικό δρώμενο, θυμίζοντάς το σημαντικό ρόλο 
που διαδραμάτισε η Εκκλησία μας στα χρόνια της τουρκοκρατίας για τη 
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διατήρηση της γλώσσας και του έθνους μας. Ύμνησαν τη θυσία των Ελλήνων με 
την απαγγελία ποιημάτων, ενώ μέσα από παραδοσιακούς χορούς, μετέφεραν το 
δυναμισμό και τον ηρωισμό της εποχής εκείνης.

Με τη βοήθεια των παιδαγωγών τα παιδιά κατάφεραν μέσα από τη μοναδικότητά 
τους να γεμίσουν όλους τους παριστάμενους με ελπίδα για το μέλλον, γιατί μέσα 
από τα μάτια των παιδιών, είδαμε τη συνέχεια της ιστορίας και τη διατήρηση της 
εθνικής μας ταυτότητας.

Στον σύντομο χαιρετισμό του, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων, 
μεταφέροντας τις ευχές και τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Πειραιώς κ. Σεραφείμ, αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στη σημασία της 25ης Μαρτίου 
ως διπλής εορτής, τόσο θρησκευτικής όσο και εθνικής. Σημείωσε ότι και οι δύο 
αυτές γιορτές έχουν ως κεντρικό τους νόημα την ελευθερία, που αποτελεί ύψιστο 
δώρο του Θεού στον άνθρωπο.
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Τονίζοντας πως ο Θεός έπλασε τον άνθρωπο ελεύθερο, δίνοντάς του τη 
δυνατότητα να επιλέξει αν θέλει να ζήσει μαζί Του ή να Τον απορρίψει, επεσήμανε 
παράλληλα ότι λανθασμένη χρήση αυτής της ελευθερίας από τους πρωτόπλαστους 
οδήγησε το ανθρώπινο γένος στα δεσμά της αμαρτίας και του θανάτου, μέχρι τη 
στιγμή που ο Χριστός σαρκώθηκε για να λυτρώσει τον άνθρωπο.

Ο Θεοφιλέστατος έκανε ιδιαίτερη αναφορά στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, 
η οποία, σε αντίθεση με την πρώτη Εύα, έκανε σωστή χρήση της ελευθερίας της, 
αποδεχόμενη το θέλημα του Θεού με τη φράση: «Ιδού η δούλη Κυρίου». 
Υπογράμμισε πως μέσα από την υπακοή Παναγίας, δόθηκε ξανά στον άνθρωπο η 
δυνατότητα της σωτηρίας και της πνευματικής ελευθερίας.

Στη συνέχεια, συνδέοντας τη θεολογική διάσταση της ελευθερίας με τον αγώνα 
των Ελλήνων το 1821, υπογράμμισε ότι δεν ήταν τυχαίο το γεγονός της ενάρξεως 
της επαναστάσεως την ημέρα του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου. Αναφέροντας πως 
οι Έλληνες αγωνίστηκαν για να αποτινάξουν τον τουρκικό ζυγό, ο οποίος τους 
στέρησε κάθε είδους ελευθερία – φυσική, πνευματική και πολιτιστική, έκανε 
αναφορά στις δυσκολίες που αντιμετώπισαν, όπως η απαγόρευση της ελληνικής 
παιδείας, το παιδομάζωμα και ο κεφαλικός φόρος, αλλά και στις αποτυχημένες 
εξεγέρσεις των Ελλήνων πριν από το 1821.

Επεσήμανε ιδιαίτερα το ρόλο της Εκκλησίας, η οποία μέσα από το Κρυφό Σχολειό 
και τη διατήρηση της γλώσσας και των παραδόσεων, κράτησε ζωντανή την εθνική 



συνείδηση.
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Συνεχάρη και εξήρε τον ρόλο των παιδιών που συμμετείχαν στην εκδήλωση, τα 
οποία, όπως τόνισε, φέρουν στο DNA τους την αγάπη για την ελευθερία και την 
πατρίδα. Τέλος, ευχήθηκε για το μέλλον τους, να παραμείνουν ελεύθερα από κάθε 
μορφή δουλείας – υλικής, πνευματικής ή εθνικής – και προέτρεψε τους γονείς και 
τους κηδεμόνες να τα μεγαλώνουν με πίστη στον Θεό και σεβασμό στους αγώνες 
των προγόνων μας.

Ολοκληρώνοντας τον σύντομο χαιρετισμό του ο Θεοφιλέστατος, ευχαρίστησε 
τους γονείς που εμπιστεύονται την εκπαίδευση των παιδιών τους στην Εκκλησία, 
καθώς και τους εκπαιδευτικούς που δίνουν την ψυχή τους στο έργο των 
Εκπαιδευτηρίων.

Στην εκδήλωση, την οποία παρουσίασε η Νηπιαγωγός Θεοδώρα Αλφιέρη, 
παρευρέθηκαν ο Πνευματικός Σύμβουλος των Εκπαιδευτηρίων, 
Πρωτοπρεσβύτερος Νικόλαος Βουρλάκος, ο Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Γραφείου 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ και εκπρόσωπος της 
Μητροπόλεως στα Εκπαιδευτήρια, Γενικός Επόπτης κ. Δημήτρης Αλφιέρης, η 
Γενική Διευθύντρια των Εκπαιδευτηρίων κα Κέλλυ Κούβαρη, ο Συντονιστής του 
Εκπαιδευτικού Έργου των Εκπαιδευτηρίων, Ψυχολόγος κ. Δημήτρης Πετρούνιας 
και η Γενική Διευθύντρια του Γηροκομείου Πειραιώς κα Ευαγγελία Κονταξή.

Ιδιαίτερες και θερμές ευχαριστίες απευθύνθηκαν τόσο στη Διευθύντρια του 
Νηπιαγωγείου και του Παιδικού Σταθμού κα Γιώτα Τιλκερίδου, όσο και στην 
Διοικητική Διευθύντρια κα Μαρία Στεργίου – Καψοκόλη οι οποίες καθημερινά 
καταθέτουν την ψυχή τους, μαζί με το Εκπαιδευτικό, το διοικητικό και το 
βοηθητικό προσωπικό, προκειμένου τα παιδιά να απολαμβάνουν την αρμονία, την 
ασφάλεια, τη γαλήνη και τη χαρά στις καρδιές τους και να μπορούμε με 
βεβαιότητα να λέμε ότι το Σχολείο είναι το δεύτερο σπίτι τους.

Η Εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τον Εθνικό Ύμνο.
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